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Αθήνα, 23-03-2026
Κινητοποίηση την Πέμπτη 26/3, στο Σύνταγμα και ώρα 12:00
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,
Το αίτημα για τη δημιουργία Ανώτατης Σχολής Παραστατικών Τεχνών αποτελούσε βασικό αίτημα των καλλιτεχνών εδώ και σαράντα χρόνια.  Παρόλα αυτά, παρατηρούμε πως το σχέδιο νόμου το οποίο κατατέθηκε και ψηφίζεται με εσπευσμένες διαδικασίες, δεν ικανοποιεί τα αιτήματά μας για κατάταξη των ανωτέρω καλλιτεχνικών σχολών στην τριτοβάθμια, παρακάμπτοντας την απόφαση του ΣτΕ, ενώ παραλείπει πλήρως τις κινηματογραφικές σπουδές. 
Και όλα αυτά ενώ τα βασικά και διαχρονικά αιτήματα μας  για δίκαιη επαγγελματική αναγνώριση των πτυχίων μας, αξιοπρεπή εκπαίδευση για εργασία αλλά και παροχή ενιαίας δημόσιας καλλιτεχνικής εκπαίδευσης σε όλες τις βαθμίδες παραμένουν ανικανοποίητα,  παρά τις διαρκείς και δυναμικές αγωνιστικές κινητοποιήσεις μας.
Έχουμε εκτενώς αναπτύξει τον τρόπο με τον οποίο θα θέλαμε να λειτουργεί αυτό το πανεπιστήμιο τα τελευταία χρόνια, ειδικά την περίοδο των έντονων κινητοποιήσεων για την απόσυρση του ΠΔ85/2022. Τα αιτήματα αυτά τα έχουμε εκθέσει ακόμα και στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, τόσο δια ζώσης, όσο και με επιστολές.
Βασικά αιτήματα αποτελούν ο ακαδημαϊκός διάδρομος και η αναγνώριση των τριών ετών σπουδών των  αποφοίτων των  ανωτέρων καλλιτεχνικών σχολών αντί για δύο. Σε αντίθετη περίπτωση η κυβέρνηση παρακάμπτει την απόφαση του ΣτΕ και για την ισότιμη αναγνώριση των πτυχίων μας.
Παρατηρούμε δηλαδή ότι δυστυχώς τα πιο κρίσιμα αιτήματά μας αγνοήθηκαν πλήρως και δεν εντάσσονται στο σχέδιο νόμου.
Ο τρόπος με τον οποίο θα λειτουργήσει ο ακαδημαϊκός διάδρομος για την ανώτατη εκπαίδευση και τα άτομα τα οποία θα δέχεται ανά έτος είναι ελάχιστος. Δηλαδή το μεγαλύτερο μέρος των αποφοίτων δεν θα έχουν πρόσβαση στη δημόσια δωρεάν ανώτατη εκπαίδευση και θα πρέπει να απευθυνθούν είτε σε κάποιο ιδιωτικό πανεπιστήμιο είτε στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο, επί πληρωμή πάντα.
Το νομοσχέδιο εξακολουθεί να θεωρεί τα πτυχία των Ανώτερων καλλιτεχνικών Σχολών, ως πτυχία μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (επιπέδου 5), παρακάμπτοντας και σε αυτό το σημείο την απόφαση του ΣτΕ.
Απαιτούμε:
· Να αναγνωρίζονται τρία – και όχι δύο – έτη για τις σπουδές των ανωτέρων καλλιτεχνικών σχολών και αυτό είναι η μόνη δυνατή ευθυγράμμιση και με την απόφαση του ΣτΕ.
· Άμεση απόσυρση του ΠΔ85/22
· Αύξηση του αριθμού εισακτέων στην Ανώτατη Σχολή Παραστατικών Τεχνών (ΑΣΠΤ) και στα υπόλοιπα πανεπιστημιακά τμήματα μουσικής και θεάτρου.
· Διατήρηση Δημόσιων σχολών ανώτερης καλλιτεχνικής εκπαίδευσης
· Εξασφάλιση παιδαγωγικής επάρκειας, ώστε οι απόφοιτοι της ΑΣΠΤ  να μπορούν να διδάξουν στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια  εκπαίδευση.
· Οι απόφοιτοι Ανώτερων Καλλιτεχνικών  Σχολών  να έχουν δυνατότητα εισαγωγής στην ΑΣΠΤ με κατάταξη στο 7ο εξάμηνο και δυνατότητα εισαγωγής σε ΑΕΙ συναφούς αντικειμένου στο 7ο εξάμηνο.
Καλούμε σε κινητοποίηση την Πέμπτη 26/3, στο Σύνταγμα και ώρα 12:00, την ώρα ψήφισης του νομοσχεδίου. 
Παρακάτω μπορείτε να δείτε την τοποθέτηση του Προέδρου της Ομοσπονδίας μας, Κωνσταντίνου Κεχαγιόγλου, με τις αναλυτικές μας θέσεις, στην ακρόαση φορέων, την Παρασκευή 20/3.
https://we.tl/t-CjTiVannODs17hkA
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